

2026年冬奥会倒计时1000天 工作部署动员大会在京举行

新华社北京5月13日电(记者 郁思辉)13日,2026年冬奥会倒计时1000天工作部署动员大会在京召开。会上对2022—2023赛季的11个先进集体、85名先进个人进行了表彰。国家体育总局冬季运动管理中心主任倪会忠表示,要全面分析上赛季工作得失,深刻认识训练备战工作面临的严峻形势。

肯定成绩

当日的大会进行了颁奖仪式,短道速滑国家集训队获得“冰上尖刀”称号,钢架雪车国家集训队获得“雪上先锋”称号,蔡雪桐、张晶、雪车国家集训队等多位运动员、教练员、工作人员以及多个运动队、保障部门获得表彰。

倪会忠表示,北京冬奥会结束后,冬运中心认真总结北京冬奥会周期备战参赛工作的经验和不足,积极应对新周期训练备战工作新形势、新机遇、新挑战。经过一个赛季的实践检验,各冰

雪项目在队伍组建、训练组织、日常管理、办赛参赛、服务保障等各方面更加严谨有序,在国际赛场上也取得了一些成绩,部分项目实现了历史突破。

国家体育总局局长高志丹表示,要大力弘扬北京冬奥精神,推动训练备战工作走深走实,努力在米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会上再立新功。要学先进、树标杆、鼓士气,培养更多“冰上尖刀”“雪上先锋”。

扎实备战

据倪会忠介绍,新冬奥周期的备战工作分为夯实基本功、争夺奥运资格两大阶段分步实施。“上赛季,我们根据各冰雪项目竞技实力水平,结合北京和平昌两届冬奥会成绩、各小项对新周期的目标预期、重点和潜力运动员储备情况综合评定,将冰雪项目定位为重点项目、潜力项目、一般项目、困难项目四大类,确定各项目备战模式、队伍规模、保障人数、经费配比,形成国家队基本架

构,建立训练参赛目标管理机制,精选精练、精准保障。”

倪会忠表示,备战过程中,冬运中心积极推动多形式、多渠道备战,探索海外训练、俱乐部等多种途径培养人才,目前已与北京市体育局、河北省体育局等单位共建多支冰雪项目国家队。同时通过积极办赛、有针对性办赛,为运动员搭建高水平实战练兵平台。今年4月,冬运中心召开专题会议,与各赛事承办单位共同谋划新赛季在国内举办各冰雪项目国际赛事,今年冬天遍布大江南北的精彩赛事将为国家队训练备战创造更多实战机会。

直面挑战

上赛季,冬运中心各冰雪项目国家队在世锦赛、世界杯、四大洲锦标赛等国际A级赛事中共获得14枚金牌,滑雪登山国家集训队在世锦赛U20组别获得奥运项目1枚金牌。

倪会忠表示,虽然与北京冬奥周

期第一个赛季相比,我们在国际大赛获得的金牌总数基本相当,但在花样滑冰、空中技巧等项目上获得的金牌数大幅下降,这其中固然有北京冬奥会冠军选手处于赛季调整期的客观原因,但更暴露出我们所谓“优势项目”人才厚度的短板,特别是花样滑冰项目年轻运动员乏善可陈,米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会训练备战前景依然不容乐观。

国家体育总局冬季运动管理中心副主任于海燕表示,北京冬奥会时我们有接近一半的小项是靠东道主身份拿到资格的,所以下一步争取米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会参赛资格的任务还很重。同时,我们的很多冬季项目还相对落后,特别是一些基础大项,像越野滑雪、高山滑雪等项目,还有一些项目人才储备青黄不接,本土教练的执教能力、临场指挥能力也都有待磨炼。



5月14日,中国球员石宇奇在男子单打比赛中,他以2比0战胜埃及队球员埃尔格姆。

当日,在江苏苏州举行的2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛A组小组赛,中国队以5比0战胜埃及队。

新华社记者 李博 摄

新华社北京5月14日电(记者 李春宇)“奥森锻炼”—2023奥森半程马拉松赛经过两天的角逐于14日在北京奥林匹克森林公园落幕,共有约1800名跑者参加了该项奥森特色赛事。

作为2008年北京奥运会的重要遗产之一,位于国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克森林公园在十几年间逐渐成为北京最受欢迎的日常健身场所之一,每天前来跑步锻炼的人群和跑团络绎不绝,在全国跑者中也具有很高的知名度和影响力。在此基础上,包括园区运营方在内的主办方开始策划相关赛事,为跑者提供更丰富的体验,同时更新“奥森”品牌。

本次奥森半马就是奥林匹克森林公园首个半程马拉松自主IP赛事。线路全部在公园内部,沿奥森的全程塑胶跑道,自南园至北园再返回南园,跑两圈,全程21.0975公里。13日和14日分别进行了女子组和男子组的比赛,各有900名选手参加。来自湖北的熊娟以1小时16分15秒的成绩获得女子组冠军;男子比赛中,湖北的喻桐以1小时09分57秒的成绩获得冠军。

来自武汉的伍玲赛后说,奥森环境特别好,全程都有游人和跑者为她们加油,尽管自己的脚磨破了,但心里想着既然都来了,怎么都要到达终点。

据介绍,本次活动在不封路、不影响园区内正常运营的情况下进行,为此,组委会从安保、医疗、赛道补给等多方面努力,提升跑者参赛体验。

本次赛事由北京朝阳文旅发展集团有限公司和北京世奥森林公园开发经营有限公司共同主办,北京奥林匹克中心区管理委员会、北京市朝阳区体育局、北京市朝阳区人民政府奥运村街道办事处作为指导单位。

北京:1800名跑者在奥森 参加半程马拉松赛

2023秦皇岛 马拉松鸣枪开跑

新华社石家庄5月14日电(记者 郭雅茹)14日,全国马拉松锦标赛分站赛、2023秦皇岛马拉松在河北省秦皇岛市奥体中心南门鸣枪开跑,来自中国、俄罗斯、肯尼亚、喀麦隆、马来西亚等25个国家和地区的15000余名选手参赛。

来自内蒙古的包毕力格以2小时18分11秒的成绩夺得男子组冠军,来自辽宁的白丽以2小时38分26秒获得女子组冠军。

据介绍,2023秦皇岛马拉松坚持绿色办赛理念,赛事组委会对赛事进行资料收集、用电量排查核算,根据整个赛事活动用电边界,提供绿色电力证书认证服务,确保本届

赛事成为百分百可再生能源绿色电力赛事。

秦皇岛市体育局局长肖凤利介绍,秦皇岛马拉松是秦皇岛市重点打造的国际品牌赛事之一,2016年被中国田径协会认定为A1类金牌赛事,并被确定为全国马拉松锦标赛分站赛。近年来,秦皇岛市将体育赛事与城市发展相融合,不断提高办赛能力和办赛水平,持续举办国际国内有影响力的体育赛事,推动“体育+”生根开花。

据介绍,5月11日至5月16日期间,面向参加比赛的运动员、裁判员,秦皇岛市20家景区推出免首道门票或门票半价以上优惠。

2023“我要走” 全国徒步联动日启动

新华社北京5月14日电 中国登山协会消息,为期两天的2023“我要走”全国徒步联动日于5月13日至14日启动,各地根据不同的地理环境、气候特点,设计出不同的路线,点燃大众健身热情。

全国徒步联动日主场设在唐山市月湾旅游景区,现场共吸引了来自全国各地的5000多名徒步爱好者参与。徒步线路包括5.19公里的亲子线路、12公里的畅行线路和20公里的挑战线路。

线下分会场活动分别在长春市莲花山生态旅游度假区和威海环翠区里口山国家登山健身步道举办,徒步线

路均为10公里,参与人数均为2000人。

国家体育总局登山运动管理中心副主任张志坚介绍,今年的徒步联动日自5月13日、14日启动,至19日结束,加上参与线上活动的人数,预计全国将有15个省市区、20多个城市的近12万名徒步爱好者参加活动。

中国登山协会自2018年开始推出“我要走”全国徒步联动日活动,于5月19日前后举办,一方面是考虑季节合适,全国各地大部分地区的气候条件均适宜开展徒步活动;第二是因为5月19日是“中国旅游日”,活动的举办也是“体育+旅游”的探索和尝试。

又一名尼泊尔登山向导 第26次登顶珠峰

新华社加德满都5月14日电(记者 易爱军)尼泊尔登山向导巴桑·达瓦·夏尔巴14日第26次从尼泊尔一侧登顶世界最高峰珠穆朗玛峰,追平另一名夏尔巴登山向导去年创造的这一世界纪录。

尼泊尔旅游局联络官基姆·拉尔·高塔姆对新华社记者说,巴桑于当地时间14日上午9时06分第26次登顶珠峰,从而追平尼泊尔登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴去年5月初创造的登顶珠峰纪录。与巴桑一同登顶的还有三名登

山者和另外两名向导。

高塔姆还说,由于凯米也在攀登珠峰,26次登顶的纪录可能不会保持太久。

巴桑于1998年首次登顶珠峰,此后他多次在一年内两次登顶世界最

高峰。

今年是人类登顶珠峰70周年。据尼泊尔旅游局最新数据,目前已有来自65个国家和地区的467名登山者获得从南坡攀登珠峰的许可证,创下历史新高。

青岛海牛胜梅州客家

5月14日,梅州客家队球员饶伟辉(左)在比赛中带球突破。

当日,在山东青岛举行的2023赛季中国足球协会超级联赛第七轮比赛中,青岛海牛队主场以2比0战胜梅州客家队。

新华社记者 李紫恒 摄



福建男队晋级决赛

5月14日,福建队教练兼队员臧嘉亮在比赛中。

当日,在内蒙古呼伦贝尔市冰上训练中心举行的2022—2023赛季全国冰壶冠军赛男子半决赛中,福建队以5比3战胜山西队,晋级决赛。

新华社记者 刘磊 摄

